

项城市付集镇:

“乡村光荣榜”成“五星”支部创建助推器

□记者 张志新 通讯员 李争光 文/图

“刘富强上光荣榜了,他这些年孝老爱亲,把家搞得井井有条,照顾患病的妻子更不容易,他是我们学习的榜样……”6月27日,项城市付集镇于楼村召开庆“七一”暨“乡村光荣榜”表彰大会(如图),为82名“好丈夫”“好婆婆”“好媳妇”“好少年”等颁发荣誉证书并奖励夏凉被一个,其中,刘富强的感人事迹令大家尤为称赞。

“东西不重要,主要是村里对我这么多的付出给予认可,我非常知足。”获得“好丈夫”荣誉后,刘富强感到格外自豪。

这是该镇在开展“乡村光荣榜”系列人物评选表彰活动的一个缩影。

现在走进付集镇各个村庄,吸引人的不仅是整洁的村容、文明的乡风和优美的环境,一场场庆“七一”暨“乡村光荣榜”表彰大会也格外吸引眼球。

双庙村“好母亲”高艳玲数十年照顾瘫痪在床的儿子;崔小庄“好乡贤”孔建党长期支持家乡建设……他们成了传播付集文明、教育农民、美化家园的



“活教材”,成为乡村的一道亮丽风景线。

“乡村光荣榜”评选,可谓挠到了村民的“痒痒肉”。“现在大家的日子好过了,都希望博得好名声,光荣榜讲的都是身边熟悉的人和事,对群众触动很大,效果比较明显。”李大庄村党支部书记

记于华伟说。

一年来,该镇在践行社会主义核心价值观活动中,结合“五星”支部创建引领乡村治理,把乡村“光荣榜”建设作为体现文明程度的窗口和弘扬先进文化的有效载体来抓,发现、宣传、培育一批榜样先进,把评选出的各类型进行大

张旗鼓的宣传和表彰,不断扩大先进典型的影响力和感召力,把文明乡风吹进农村,使党的各种政策、精神深入人心。

该镇还进一步拓展榜单内容,除了弘扬道德伦理的先进模范,挖掘出在巩固脱贫成果、励志求学、种田能手、支持“两委”工作的典型,把光荣榜打造成传播先进农村文化知识的“文明使者”和引导教育村民的“天然课堂”。

项城市副市长、付集镇党委书记周通表示,下一步,该镇党委将从各村评选出的“好媳妇、好丈夫、好妯娌、好儿女、好公婆、好邻居、好乡贤、好党员、好支书、好返乡创业好青年、星级文明户、五美庭院”等15类209名“乡村光荣榜”获得者中优中选优,在建党节再次进行隆重表彰,树立“当先进光荣、学典型提升”的鲜明导向,引导农民群众见贤思齐、崇德向善,努力培育文明乡风、良好家风、淳朴民风,为推动文明乡风建设提供榜样支撑和道德力量,让“乡村光荣榜”真正成为推动“五星”支部创建引领乡村治理凝聚发展正能量的助力器。②10

太康公安一小时破获盗窃手机案

□记者 任富强

本报讯 “太感谢您了!真的没有想到这么快能够破案,您们真是咱老百姓的保护神!”6月27日,太康县梁女士向太康县公安局符草楼派出所送来锦旗。

原来,6月21日上午10时31分,太康县公安局符草楼派出所接到群众报警,辖区梁女士称其驾驶电动三轮车带着孩子到镇卫生院打防疫针,转眼之间,放在车上的背包丢失,内有手机两部 and 身份证等物品。

接警后,值班民警杜闯立刻向所长杨杰汇报案件

情况,迅速带领辅警赵新红、刘阳赶到案发现场,展开调查。通过对案发时间段的监控进行调取分析,确定是一个低瘦中年男子作案,民警们一路追踪,一路对案件线索进行细致分析,经过分析比对,最终锁定犯罪嫌疑人尤某某,杜闯带领追踪抓捕组赶到尤某某村内,将刚到家的尤某某抓获,从接警到破案仅仅用了一个小时。

经讯问,犯罪嫌疑人尤某某因盗窃被判刑,今年二月刚刚出狱,他对盗窃手机和背包的犯罪事实供认不讳。只是没想到刚作案就被警方抓获。

梁女士对太康警察的快速破案十分满意,她制作了一面锦旗,送到符草楼派出所,以示谢意。

付井镇:

干部群众齐上阵 人居环境更靓丽

□记者 高洪驰

本报讯 聚焦路边,整理乱堆乱放;着眼水边,清河道沟渠……近日,随着“三夏”生产的全面完成,为继续保持好干净、整洁、有序的人居环境,巩固来之不易的人居环境整治成果,沈丘县付井镇广大干群齐上阵,掀起了人居环境整治新高潮。

“麦收结束后,村理事会就号召我们把自己房前屋后打扫一下,毕竟是自己的家园,谁都想干净整洁点,以前是没有专人组织,自己房前打扫干净了,风一吹又脏了,现在不一样了,大家齐动手,共同把村里打扫得干干净净,看着心里也舒服。”6月25日,正在清理垃圾的杨庄村民王秀英说道。

人居环境整治工作开展以来,付井镇坚持高标准部署、高质量推进,成立专项工作小组,以管理区为单位,重点针对镇域内的违章建筑、破旧房屋、危房废房、坑塘沟渠和卫生死角等重点难点问题,全方位开展清理整治,所有干部靠前指挥,班子成员每日一碰头、一总结,针对工作中的需求、问题第一时间发现,第一时间解决。

用制度规范,用奖惩激励。付井镇不断完善周观摩评比制度,成立专项督导组,制定“红黑榜”“日通报,周奖惩”等督导考核办法,结合“最美庭院”“卫生先进户”等一批评优评先活动,用荣誉激励,用惩罚鞭策,在全镇营造比学赶超的良性竞争氛围,不断掀起人居环境整治工作新高潮。

镇长李占伟说:“人居环境整治工作不仅要干起来、扎下去,还要宣传好、引导好,我们围绕既定工作目标,积极引导群众主动清理住宅周边生活垃圾、规范放置院内生活物品,协助开展坑塘沟渠、房前屋后杂物清理等工作,凝聚群众力量,形成工作合力,全面促进人居环境整治工作的开展”。

鹿邑:党员先锋走在前 安全知识进校园



为有效预防小学生触电和校园电器火灾事故的发生,普及小学生暑假安全用电知识,培养小学生节约用电的良好习惯。6月28日,国网鹿邑县供电公司党员志愿者在该县某小学开展以“安全用电,电靓未来”为主题的安全用电进校园活动,为小学生们带去了一堂生动有趣的安全用电知识课,共同营造了“科学用电、安全用电、节约用电”的良好氛围。

记者 侯国防 通讯员 刘卫杰 摄